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	Должность
	Учитель математики

	Предмет
	математика

	Класс
	10 Б

	Тема 
	Тригонометрические функции

	Учебник
	«Алгебра и начала анализа. Профильный уровень» 10 класс. Автор: Мордкович А.Г.


1. Цель  урока: систематизировать знания о тригонометрических функциях.
2. Задачи урока:
· Образовательная (формирование познавательных и логических УУД): определить основные этапы при изучении темы «Тригонометрические функции», получить представление о роли тригонометрии на примере астрономии, определить пробелы в знаниях, полученных при изучении темы, научиться получать тригонометрические формулы из известных;

· Развивающая (формирование регулятивных УУД):  понимать учебную задачу урока, осуществлять решение учебной задачи под руководством учителя, умение контролировать процесс и результат учебной деятельности; обнаруживать и исправлять ошибки, отвечать на итоговые вопросы и оценивать свои достижения, умение вступать в диалог;
· Воспитательная (формирование коммуникативных и личностных УУД):  умение слушать, самостоятельность мышления, формировать учебную мотивацию, адекватную самооценку, необходимость приобретения новых знаний, смыслообразование.
3. Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний (по основной дидактической цели)
4. Формы работы учащихся: Фронтальная, индивидуальная, работа в паре.
5. Продолжительность занятия: 1 урок (45 мин.)

6. Методы обучения, применяемые на уроке: сочетание словесных, наглядных и практических методов работы под руководством учителя и самостоятельной работы учащихся. 
7. Организация деятельности учащихся на уроке:

· выходят на проблему и решают её;

· определяют тему, цель урока;

· формулируют основные положения;

· работают с технологической картой при выполнении заданий;

· отвечают на вопросы;

· решают самостоятельно задачи;

· оценивают себя. 

8. Список литературы:
· Учебник «Алгебра и начала анализа. Профильный уровень» 10 класс, Мордкович А.Г.
· «Планета Земля. Обсерватория Джантар-Мантар», Интернет-источник [http://geosfera.info/aziya/indiya/1835-dzhantar-mantar.html]

9. Используемое оборудование: 
Компьютер, интерактивная доска, учебники по математике, раздаточный материал     (технологические карты).
10.  Методические рекомендации: 
Методическая разработка предназначена для систематизации и обобщения материала по теме «Тригонометрические функции» в 10 классе. На уроке используется программа «Живая геометрия» для получения наглядного представления учащимися изучаемых понятий. Технологическая карта учащегося содержит поля как для выполнения заданий на проверку навыков вычисления значений тригонометрических и обратных тригонометрических функций, так и для заданий на изучение понятий. 
11.  Этапы урока:
· Организационный момент 
· Постановка цели урока и мотивация учебной деятельности учащихся;
· Воспроизведение и коррекция опорных знаний;
· Повторение и анализ основных фактов, событий и явлений;
· Обобщение и систематизация понятий, усвоение системы знаний и их применение для объяснения новых фактов;
· Усвоение ведущих идей и основных теорий на основе широкой систематизации знаний;
· Подведение итогов урока.
	№
	Этап урока
	Название используе-

мых ЭОР


	Деятельность учителя


	Деятельность ученика
	Время
	Формируемые УУД

	
	
	
	
	
	
	Познаватель-

ные
	Регулятивные
	Коммуни-

кативные
	Личност-

ные

	1
	Организационный момент 
	- 
	Приветствие учащихся; проверка учителем готовности класса            к уроку; организация внимания

	Приветствие 


	1
	-
	Прогнозирование своей деятельности
	Умение слушать и вступать в диалог
	Умение выделять нравствен-ный аспект поведения

	2
	Постановка цели урока и мотивация учебной деятельности учащихся;
	Слайд презентации №1. «Два высказывания А. Эйнштейна»

Видеоролик «О чем говорят школьники?»

Видеоролик «Обсервато-

рия 


	Задает учащимся вопросы о том, как они понимают данные высказывания и каким образом нужно работать на уроке, чтобы на их взгляд соответствовать предложенным фразам
Предлагает учащимся определить понятия, о которых рассказывают учащиеся 6-8 классов (понятия – тригонометрия, обсерватория). 

Задает учащимся наводящие вопросы

1) Почему, рассказывая о тригонометрии, учащимся 6-8 классов кажется, что это напрямую связано с геометрией?

2) Какова связь тригонометрии с геометрией?

3) Как связаны слова «тригонометрия» и «обсерватория»?

4) Почему учащимся были заданы даны слова?

Дает краткую историческую справку про обсерваторию.  
	Участвуют в беседе, высказывают предположение о теме урока.

В беседе с учителем, отвечают на поставленные вопросы, приводят примеры. Высказывают свои предположения на основе известного материала.
	8
	Поиск и выделение необходимой информации
	Выделение и осознание того, что уже пройде-

но.

Постановка цели учебной задачи, синтез
	Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои  мысли, слушать и вступать в диалог
	Смысло-

образование

	3
	Воспроизведе-

ние и коррекция опор-

ных знаний
	Слайд презентации №2 «Основные этапы изучения темы «Тригонометрические функции»
	Совместно с учащимися определяет основные этапы изучения темы «Тригонометрические функции».
	Перечисляют основные этапы темы, обосновывают последовательность этапов, характеризуют каждый этап, определяют уровень сформированности знаний на каждом этапе.

 
	5
	Поиск и выделение необходимой информации. Структурирование знаний. Анализ объектов.
	Целеполагание, выдвижение гипотез
	Умение слушать и вступать в диалог
	

	4
	Повторение и анализ основ
ных фактов, событий и явлений
	Слайды 1-5 в программе «Живая геометрия»
	Задает учащимся наводящие вопросы, координирует процесс решения задания (задание на соответствие точек на единичной окружности и соответствующей длине дуги), корректирует предложенные формулировки основных понятий, задает наводящие вопросы
	Отвечают на вопросы учителя, решают задание на соответствие в технологических картах, выполняют работу  в парах (работа с понятием),

делают выводы
	8
	Овладение базовым понятийным аппаратом, представле
ние об основных изучаемых понятиях;

Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия.
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи и конт-

роль полученного результата
	Умение слушать и вступать в диалог
	Ориента-

ция в межлично-стных отношени-ях

	5
	Обобщение и систематизация понятийусвое
ние системы знаний и их применение для объяснения новых фактов;
	Слайды 6-8  в программе «Живая геометрия»
	Выступает в роли консультанта для учащихся
	Самостоятельно выполняют задание в технологических картах
	10
	Умение работать с текстом (анализировать, извлекать необходимую информацию), грамотно применять терминоло-

гию и символику


	Умение контролировать процесс и результат учебной деятельности;


	-
	Формирование критичности мышления

	6
	Усвоение ведущих идей и основных теорий на основе широкой систематизации знаний;
	-
	Задает наводящие вопросы, корректирует при необходимости деятельность учащихся при работе у доски (вывод новой формулы)
	Учащиеся завершают работу в индивидуальной  карточке, демонстрируют способ получения новой формулы на доске, комментируют ответы одноклассников

	8
	Выделение и формулирование познавательной цели, рефлексия способов и условий действия.

Анализ и синтез объектов
	Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи,  конт
роль полученного результата.
	Умение слушать и вступать в диалог.
	Смыслообразование

	7
	Подведение итогов урока.
	-
	Ведет беседу с учащимися (достижение цели урока)
	Делают вывод по достижению цели урока, отмечают основные положения, рассматриваемые на уроке.
	5
	
	Оценка результатов и саморегуляция 
	Контроль, коррекция, оценка
	Умения ясно, точно, грамотно излагать свои мысли 


